

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.

La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Hidalgo, Rua, 12.

No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

En Salamanca un mes. 1 25
Fuera de idem. 1 50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.—No se devuelven los originales.

Número suelto 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.ª

Jueves 14 de Junio de 1888.

Año IV.—Núm. 443.

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Junio, 13

La crisis.

Cerraba mi carta de ayer con el acuerdo previo de admitir la dimisión al general Martínez Campos, tomado por los ministros y personas notables del partido liberal. Dos horas después se reunía el Consejo de Ministros en la presidencia, y en él se mantuvo aquel acuerdo. El Sr. Alonso Martínez, por la amistad política que le une al general y los Sres. Navarro Rodrigo y Rodríguez Arias por tener en la cuestión el mismo criterio que el Sr. Alonso, se opusieron a que se admitiera la dimisión, y siendo la minoría, presentaron las suyas.

Los demás ministros, como es de rigor en tales casos, no tardaron en dimitir, para facilitar al Sr. Sagasta la solución de la crisis. Reservados estuvieron los ministros al salir del Consejo, pero bastaba lo que ya sabíamos y la manifestación de que hoy volverían a reunirse en la Secretaría de Estado, para que todos unánimemente creyéramos que estaba planteada la crisis total. Así lo telegrafiamos todos los corresponsales y así lo dicen los periódicos todos de la mañana.

Antes de la solución.

Excusado es decir que hoy políticos y periodistas nos madrugado, y todos nuestros esfuerzos se encaminaron a conocer previamente lo que iba a ocurrir. En todas partes se consideraba inminente la crisis. Esta opinión vino a robustecerla la noticia de que estaban conferenciando Martínez Campos, Alonso Martínez, Navarro Rodrigo y Rodríguez Arias. A la una llegaba el Sr. Alonso Martínez a Palacio, y lo primero que le preguntamos fué si era cierta aquella noticia. A un grupo de periodistas dijo que no; a un solo periodista dijo que sí, justificando la negativa que dió a los primeros.

Poco después llegaba el ministro de Marina y negó que hubiera asistido a la conferencia. Así ha sido. Los conferenciantes eran únicamente los Sres. Martínez Campos, Alonso Martínez y Navarro Rodrigo. En aquellos momentos no sabía yo más que convinieron en mantener los dos últimos sus dimisiones. Después supe lo que verán cuando hable del Consejo.

El Consejo

A las doce llegó a Palacio el Sr. Sagasta é inmediatamente fué recibido por la Reina. La entrevista duró tres cuartos de hora. Todo este tiempo lo empleó el Sr. Sagasta en dar cuenta a la Reina de la carta que ayer recibió del general Martínez Campos insistiendo en la dimisión y del acuerdo tomado en el Consejo de anoche y la crisis que con tal motivo quedó planteada.

A la una se reunió el Consejo en la Secretaría de Estado. Los últimos que llegaron fueron los Ministros de Gracia y Justicia y Marina.

Creíamos que la deliberación sería larga, pues a poco de reunido el Consejo los Ministros pidieron almuerzo que les fué servido por la cocina de Palacio. El Consejo duró poco.

A las dos y media salían los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Marina y dijeron a los periodistas que todos los Ministros habían

puesto en manos de Sagasta sus dimisiones. Salieron después los demás Consejeros y confirmaron la manifestación de aquéllos.

El Sr. Sagasta subió inmediatamente a las habitaciones de la Reina y le dió cuenta del resultado del Consejo. La Reina reiteró al Presidente del Consejo su confianza para la formación del nuevo Gabinete.

En las Cámaras.

Cuando el Sr. Sagasta estaba en Palacio, en el Congreso y en el Senado se leía, según costumbre la comunicación del Presidente del Consejo de Ministros, dando cuenta de la crisis y exponiendo la conveniencia de que las Cortes suspendan sus tareas hasta que sea resuelta. Así se acordó.

A la lectura de esa comunicación asistieron en ambas Cámaras muchísimos representantes, la mayor parte de los cuales ignoraba el planteamiento oficial de la crisis.

«La Iberia.»

A las cuatro de esta tarde se ha publicado un extraordinario del periódico ministerial *La Iberia*, haciendo saber al público las noticias de la crisis. Estas las sabía todo el mundo, pero el extraordinario ha llamado mucho la atención porque acoge, si bien con reservas, como más probable la siguiente candidatura ministerial: Presidencia, Sagasta; Estado, Vega Armijo; Gobernación, Moret; Ultramar, Becerra; Hacienda, Puigcerver; Gracia y Justicia, Maura; Fomento, Canalejas; Guerra, Sánchez Bruga; Marina, Beranger.

La publicidad de esta candidatura ha disgustado mucho a todos los ministeriales, y el director de *La Iberia* ha recibido no pocos reproches en el Salón de conferencias. La verdad es que un periódico ministerial que alardea de serio, no obra correctamente dando casi como un hecho lo que no pasa de la categoría de cálculos más ó menos lógicos. Cuando aún no sabe nadie de qué modo será resuelta la crisis, repito que que creo justísimas las quejas de los ministeriales por el proceder de *La Iberia*.

Lo que se habla

En primer término consignaré lo que se ha dicho sobre la conferencia de esta mañana y lo que los conferenciantes dijeron en el Consejo. Lo que acordaron y dijeron fué, según parece, que retirarían sus dimisiones si abandonaba el ministerio el general Cassola y no se admitía la dimisión al Sr. Martínez Campos. Como comprenderá el lector, esa excesiva intransigencia la mostraron los Sres. Alonso Martínez, Navarro Rodrigo y Rodríguez Arias para imposibilitar todo arreglo.

Unido esto a la negativa del Sr. Alonso Martínez a prestar su apoyo y el de sus amigos al nuevo gobierno y al disgusto que públicamente han manifestado esta tarde porque el Sr. Sagasta no había dimitido, hay que creer que el general Martínez Campos y sus amigos se habían hecho la ilusión de que dimitiendo Sagasta, serían ellos llamados a formar ministerio. Son muchos los que creen estas noticias y hacen la misma deducción, pero a última hora tengo un dato para dudarle, y es que se indica al Sr. Capdepón para Gracia y Justicia. Puede que lo uno y que lo otro sea cierto, y que el cambio de actitud de Alonso Martínez obedezca a su deseo de ver Ministro a su cons-

tante subsecretario D. Trinitario Ruiz Capdepón.

Lo que se espera.

El Sr. Alvareda dijo a los periodistas que creía probable un ministerio de «hombres nuevos» y esto es lo que ha arraigado la creencia siempre fundada de que serán al fin ministros Maura y Canalejas. Estos son dos ministros. Otra creencia muy arraigada es la de que el nuevo Gobierno planteará el sufragio universal. Por esto se considera seguro para gobernación al Sr. Moret, que a más de ser demócrata, reúne la condición de ser el ministro que con más elocuencia y más bríos puede defender la trascendental reforma. Ya tenemos otro.

Se considera imposible que haya quien quiera encargarse de la cartera de Hacienda, y por esto y porque el Sr. Puigcerver no ha sufrido derrota y no está, como vulgarmente se dice, *gastado*, es seguro que volverá a ocupar aquel departamento. Este es otro.

Y por último, creyendo que en el nuevo Ministerio predominarán los demócratas, se consideran indispensables los Sres. Becerra y Beranger. Total 6. Faltan dos; uno para Guerra, que podría ser López Domínguez si, en efecto, el nuevo ministerio es democrático, y el otro nadie lo sabe.

Voy a terminar. A esta hora avanzada nadie sabe nada positivo, ni el mismo Sr. Sagasta, pues aún no ha hecho las consultas de rigor a los prohombres. Otro día hablaré a ustedes de algo anterior a la crisis y del efecto que esta ha producido, puntos ambos muy interesantes de que me ha sido imposible ocuparme hoy. Se hacen grandes esfuerzos para que resulte un ministerio de ponderación.

De otras cosas no hay más que el Emperador de Alemania sigue muy grave, temiéndose nuevamente su próxima muerte.—D. Coblán.

Cultos

SANTO DE MAÑANA.—Los santos mártires Vito, Modesto y Crescencia; Santa Benilde, mártir y San Esiquio, soldado y mártir.

Efemérides.

14 DE JUNIO DE 1808.—Derrota de los franceses en el Bruch (Barcelona).

El pequeño lugar del Bruch, situado junto a la montaña de Monserrat, tiene el privilegio de ser el primero donde en la época de la guerra de la independencia fueron derrotados los franceses a su paso con dirección a Zaragoza. Los somatenes ó guerrillas catalanas habían formado tenaz empeño en defenderle, mucho más desde que la victoria que acababan de conseguir les prestó nuevos bríos, así que cuando el General Chabran intentó vengar aquel desastre volviendo con fuerzas superiores a reforzar el paso, halló perfectamente fortificados a los voluntarios, y solo consiguió que las armas francesas sufrieran otra derrota con pérdida de 500 hombres. En conmemoración de estos hechos se colocó a la entrada del pueblo una lápida, cuya inscripción decía así:

Viajero, pára, sí;
que el francés también paró;
y el que por todo pasó,
no pudo pasar de aquí.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

Los precios que han obtenido los granos y otros artículos en el último mercado que ha tenido lugar en Zamora son los siguientes:

Estación.

Trigo 40 á 42 reales las 9½ libras.

Al detall.

Trigo fanega 10 á 11 pesetas

Cebada 6'25 á 6'50 id.

Centeno 6'25 á 6'50.

Garbanzos 25 á 30.

Algarrobas 8 á 8'25.

Harina de 1.ª á 3'57 pesetas arroba.

Idem de 2.ª 3'25 id. id.

Idem de 3.ª 2'50 id. id.

Comidilla 2 id. id.

Vino 11 reales cántaro, 20 cént. cuartillo.

Aceite de olivo 1.ª 11 pesetas arroba.

Idem de 2.ª 10'50 id. id.

Vaca 0'56 id. libra.

Tarnera 0'75 id. id.

Carnero 0'50 id. id.

Ganado de cerda al vivo de 42 á 45 reales arroba; al muerto de 54 á 58.

Hemos recibido el número prospecto de *El Montepío Nacional*, periódico que se publicará en Madrid cuando lo aconsejen las necesidades de la sociedad humanitaria y cooperativa del mismo nombre, de la cual es órgano.

Deseamos al nuevo colega larga y próspera vida y al Montepío que viene á representar en la prensa gran número de inscripciones.

Un niño que ayer andaba sobre los escombros procedentes del derribo de la iglesia de San Mateo, se cayó, sufriendo una contusión en un brazo.

Un sujeto que estaba embriagado noches pasadas, al ser reprendido por el sereno de la calle de San Pablo, se dirigió con navaja en mano al vigilante nocturno, siendo afortunadamente detenido por éste y llevado á la prevención.

Dos estudiantes que reñan esta mañana en la calle de Libreros, fueron conducidos á la cárcel por el sargento de Seguridad.

Anoche obsequió á sus numerosos amigos con un baile el director del gimnasio higiénico D. Antonio Martínez.

Distinguida fué la concurrencia que vimos en los salones del gimnasio de la calle de Toro. Lo más selecto y escogido de la clase artesana se dió allí cita.

El baile terminó á las doce; y después y en presencia de los que tuvimos el gusto de retirarnos más tarde, los jóvenes italianos llamados aquí *Rossini*, ejecutaron con suma perfección en la bandurria y guitarra, algunas bonitas y difíciles piezas, siendo aplaudidos frenéticamente.

Antes de la una salimos todos de la casa de nuestro querido amigo señor Martínez, complacidos en extremo por los muchos obsequios de que fuimos objeto.

La persona que haya perdido tres llaves que han sido encontradas por un agente municipal, puede pasar á recogerlas al cuerpo de guardia de aquel instituto, que se halla establecido en la casa consistorial.

La Dirección general de Estadística ha dispuesto que se entregue la cantidad de 374 pesetas al Secretario de la junta provincial, para atender á los gastos mensuales del personal.

Nuestro estimado amigo D. Juan Ballesteros, que recientemente ha sido agraciado con una beca de los colegios agregados á esta Universi-

dad, obtuvo en el día de ayer, después de brillantes ejercicios, el premio extraordinario de la asignatura de Historia de España.

Reciba nuestra enhorabuena.

Última hora del mercado de Medina del Campo.

Trigo de 38 á 38'25 rs. fanega.

Centeno de 21 á 21'25 id. id.

Cebada de 17'50 á 18 id. id.

Algarrobas de 16 á 17 id. id.

Guisantes de 18 á 19 id. id.

Garbanzos de 120 á 200 id. id.

Continúan los escándalos en la calle de Cañizal y la autoridad sin atender nuestras advertencias.

Precio de los granos en el último mercado de Ciudad-Rodrigo.

Candeal 34 á 35 rs. fanega.

Barbilla 32 á 33 id. id.

Centeno 21 á 22 id. id.

Cebada 20 á 21 id. id.

En el Arrabal del Puente riñeron ayer tarde dos mujeres, hiriendo una á la otra con una tajueta. Varios sujetos que presenciaron el suceso, separaron á las contendientes.

Cada día se ve más concurrido el merendero que en el sitio denominado *Soto Muñiz* tiene establecido el conocido industrial de esta capital D. Mariano de la Rúa.

Deseoso este señor de que sus parroquianos, al par que de la frescura de aquella hermosa pradera gocen de los encantos de la música, ha adquirido un magnífico piano de manubrio, haciendo de este modo más agradable la estancia de aquéllos en su establecimiento.

Esta mañana fueron multadas en el Ayuntamiento, varias personas por contravenir las ordenanzas municipales.

Anoche se celebró en casa de los Marqueses del Vado, una reunión, á la cual concurrieron las personas más distinguidas de la sociedad salmantina.

Hoy no hemos podido asistir al juicio oral celebrado en nuestra Audiencia.

Mañana le daremos á conocer á nuestros lectores.

Anoche al pasar por la calle de la Estafeta un ciudadano pacífico, se vió acometido por un enorme perro que andaba sin bozal por esas calles de Dios.

Rogamos á la autoridad que tenga en cuenta lo antedicho, y que haga cumplir lo que ha dispuesto en bandos anteriores, pues en ninguna ocasión mejor que en la presente debe tomar toda medida preventiva contra la clase de animales caninos.

ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

Un viaje original.—Mr. Samler Brown, rico propietario de Londres, y su mujer, están haciendo su viaje de novios, y actualmente se encuentran en Italia.

Viajan de un modo originalísimo, llevando consigo su casa, que es un carro tirado por dos caballitos trotones de gran resistencia, que recorren sin la menor fatiga cincuenta kilómetros diarios.

En aquella vivienda, que por su aspecto exterior se parece á las casas ambulantes de los titiriteros, están reunidas todas las comodidades que pueden encontrar sus dueños en su habitación de Londres: la biblioteca, la cocina (un hornillo de petróleo), una máquina fotogr-

fica, todos los avíos de tocador, utensilios de cocina, vajilla, hasta instrumentos de pesca.

Los dueños de tan curiosa habitación, son dos jóvenes elegantes y simpáticos. Salieron de Londres en Noviembre del año pasado; han atravesado ya toda Francia, ahora recorren Italia, luego irán á Suiza y desde allí volverán á su país.

¡Pobres indios!—Según una Memoria del reverendo Brick, misionero protestante en Pean Kiver, al Noroeste del Canadá, los indios de aquellas regiones, que no están protegidos por tratados con el Gobierno, están sumidos en espantosa miseria. Desde hace tres años, escasean mucho la caza y la pesca, que constituyen la base de la alimentación de los indios, y si el Gobierno canadiense no los envía socorros, no tardará la raza en desaparecer por completo.

En los largos meses del invierno, mueren de hambre á centenares. A impulsos de la necesidad, no es raro verles cometer actos de canibalismo, y Mr. Brick refiere el caso de una mujer que murió de inanición, y cuyo cuerpo sirvió de alimento á los individuos de su mismo campamento.

Las lágrimas de un condenado.—Por primera vez desde su prisión, un americano llamado Deacons, condenado á muerte por el asesinato de una mujer, ha derramado algunas lágrimas cuando solo unos días le faltan para expiar su crimen. Su llanto no expresaba remordimientos ni temor al castigo: nacía de un motivo realmente original.

Hará un mes, una tarde entró en su celda una rata; en vez de asustarla, le echó unas migas de pan, que devoró el animalito, desapareciendo luego por un agujero; pero al siguiente día volvió, y poco á poco, acostumbrándose á la presencia del hombre, llegó á ser el amigo y compañero constante del reo. Este le enseñó á hacer multitud de habilidades, y gracias á su compañía, engañaba los mortales ocios de la prisión.

Un día entró un carcelero con su perro: ver este á la rata y devorarla fué todo uno. Deacons, que en todo el tiempo de su causa y de su prisión había dado muestras de repugnante insensibilidad y cinismo atroz, sintió su primer impulso de ternura y tendiéndose en la cama lloró como un niño la pérdida de su último amigo.

Trabajos de un recién nacido.—Una joven costurera, llamada Luisa R..., de 18 años de edad, salía anteayer de la asistencia pública de París, donde había sido socorrida. Llevaba en brazos una niña que solo contaba unos cuatro días de existencia, y se sentó en un banco de la avenida Victoria y se entretenía en acariciar el vorrito, al lado de un operario, con el cual entró al momento en relaciones. Interesándose en la suerte de la pobre madre, el operario la invitó á refrescar en la tienda de vinos más próxima que hacía esquina á la calle. Como que se encontraba aquel día en posesión de su salario, el galante obrero invitó á comer á su compañera, proposición que fué aceptada al momento. ¿De qué manera se separaron? Ninguno de los dos sería capaz de decirlo. Lo cierto es que cerca de las doce y media nuestro buen operario entraba, describiendo semicírculos sin cuento, en una bodega del barrio de Plaisance, llevando el infeliz angelote debajo del brazo con los pies hacía arriba, como pudiera hacerlo con un muñeco, el que protestaba con toda la fuerza de sus pulmones de esta incómoda posición.

El borracho, incapaz de dar una explicación, fué á pasar la noche en gayola: el niño fué enviado al hospicio y la madre no pudo tomar posesión de él hasta el día siguiente.

Escuela de periodistas.—De *Las Novedades*, de Nueva York:

«El periodismo es una carrera que exige muchos y variados conocimientos. Todo el mundo lo reconoce; pero aunque á muchos se le ha ocurrido la necesidad de una institución en donde estudie el periodismo, hasta ahora no se ha puesto en práctica semejante idea.

No tardará mucho, sin embargo, en ser un hecho, pues en Setiembre próximo se establecerá en la Universidad de Cornell de Ithaca un departamento ó facultad especial para la enseñanza de cuanto se necesite y convenga saber para ser periodista en forma.

La gramática será objeto de preferente atención y el estilo motivo de estudio detenido, á fin de asegurarlo de todas esas frases bárbaras que corren aceptadas y sin protesta en las columnas de los actuales periódicos.

En suma; se tratará de que los periodistas que salgan de dicha institución escriban su lengua, no como es uso entre el vulgo, sino como debe escribirse.

La historia, la ciencia política y administrativa y otros conocimientos indispensables para el que diariamente tiene que escribir sobre tales materias, no serán echadas en olvido.

Uniéndole la práctica á la teoría, se publicará en el colegio un periódico de que serán redactores, noticieros, correctores de pruebas, etcétera los discípulos de este ramo, y serán analizados y criticados en clase los trabajos respectivos de ellos.

PASATIEMPO

Hé aquí el monólogo escrito expresamente para la Srta. Segura, y recitado anoche por la misma en el teatro de verano:

Un monologuillo tengo
preparado tiempo há,
y de recitarlo ahora
me tomo la libertad
con el permiso de todos,
que me lo concederán,
y si no me lo conceden
me tendré que retirar....
¿Me retiro?... ¿No?... ¿Me quedo?

Vamos á ver ¿y con cuál?
Si ustedes quieren oírme
tengan ustedes bondad,
y voy á contarles toda
mi vida de pé á pá,
porque es mi vida en conjunto
dignísima de contar,
y en detalles ¡en detalles!
es una especialidad.

Nací, no sé por qué causa,
ni lo sabe mi mamá,
que es la que mejor conoce
la aguja de marear;
pero debió ser sin duda
por una casualidad
ó porque á París ó á Londres
me encargarían quizás.
¡Como era yo tan pequeña!
no me daba cuenta ¡quía!
¡Si todo me parecía
¡¡¡¡¡ más natural!

¡¡¡¡¡ quita como aquel niño
que se llama Nicolás
fui yo de lo más gracioso
que se puede imaginar.

Tuve una muñeca de esas
que dicen ¡mamá y papá!
y abren y cierran los ojos
y saben pestañear.
Cifraba en aquel juguete
toda mi felicidad;
pero estando yo una tarde
puesta al balcón, vi pasar
á un joven que me miraba,
cogí la muñeca y ¡¡paf!!
¿Que tiré con ella al joven
tal vez ustedes creerán?

No señor, á la muñeca
la partí por la mitad.
Desde entonces estoy loca
por aquel chico, que está
muerto por mí según dicen,
no sé si será verdad.
¿No es verdad? ¿No es usted, pollo, (Dirigiéndose á un espectador).

el que no me deja en paz
y me sigue á todas partes
como un faldero, detrás?
¿Se burla usted? ¡Ay qué gracia!
¡A que me va usted á tomar
el pelo! ¡Yo tengo muchos
que se miran en mi faz!
Altos unos, bajos otros,
unos menos, otros más,
y unos gordos, y otros flacos,
y unos vienen y otros van.
Me distingue el que está al lado,
me mima el de más allá;
y éste es elegante y rico
y aquél es un animal.

Uno me dice al oído:
¿me quiere usted escuchar?
¿que tengo dentro del alma
más fuego que en un volcán!
Otro: escuche usted, mi vida,
tenga la amabilidad,
¡que se me sale del cuerpo
la columna vertebral!

Hay quien por seguir mis pasos

ha llegado á tropezar
y quien tiene vuelto el juicio
y está pasándolo mal,
y quien al verme ha besado
la *escalerilla del Pan*.

Pero aunque tantos me miman
á mí lo mismo me dá;
no hago caso á Desiderio,
ni á Perfecto, ni á Tomás,
ni á Ruperto, ni á Liborio,
ni á Rosendo, ni á Gaspar,
ni á Torcuato, ni á Tiburcio,
ni á José, ni á Gil, ni á Juan,
ni á todo el cordón de pollos
que me buscan sin cesar,
ni á los que antes me seguían
ni á los que me seguirán.
Mas á ustedes los que atienden
y se han dignado escuchar
este pequeño monólogo,
que va terminando ya,
¡ustedes es muy difícil!
que les olvide jamás,
y espero una cosa solo
de su magnanimidad;
¡una palmadita, vamos,
dos ó tres, ó cuatro, ó más!
¡qué si no aplauden ustedes!...
otra vez aplaudirán.

Salón Artístico.

Como anunciamos en nuestro número anterior, ayer se celebró en el teatro de verano una función extraordinaria á beneficio de la primera tiple Srta. Segura.

A pesar de hallarse esta simpática señorita bastante delicada de salud, cantó admirablemente *Niña Pancha*, recitó con naturalidad suma el monólogo escrito expresamente para ella por nuestro querido compañero *F. Ladino*, cantando y bailando con mucha gracia las perteneras en la graciosa pieza *¡Quién fuera libre!*

En fin, la bella y simpática tiple obtuvo una ovación entusiasta á la terminación del monólogo, siendo llamada cuatro veces al palco escénico, donde recibió preciosos regalos. Nuestro compañero, el encargado de la sección de *Quisicosas*, también fué llamado por el selecto público, no pudiendo presentarse por estar fuera del teatro.

Reciba la beneficiada nuestra enhorabuena.

Hasta el sábado próximo no habrá función en el Salón Artístico.

QUISICOSAS

A la puerta del río, por donde entró Annibal, suelen ir de noche jóvenes que se dedican á la caza de gatos. Con piedras en los bolsillos hacen el aguardo dispuestos á reventar al primer minino que pase.

La otra noche dejaron tuerta á una gata que esperaba á su novio. Este al verla sin un ojo, le preguntó:—¿Dónde está el lucero que te falta?—No sé. ¡Miau! ¡fú!—contestó la gata.

En esto los muchachos descargan una multitud de piedras sobre los amantes, que caen sin vida á tierra como dos encinas rotas por muchos rayos.

El objeto que se proponen aquellos jóvenes con cazar esos animalitos, es el de guisarlos y comerlos económicamente en el campo.

Y en un prado alegremente
comen el animalito,
y le dicen á la gente:
¿quieren ustedes cabrito?
Nadie, es claro, ha de saber
que es gato por el pellejo
y ellos llegan á creer
que están comiendo conejo.

Llevando el recuerdo fiel
de esta invicta capital
pisa la infanta el dintel
del gran palacio real;
y gritan las infantitas
promoviendo un guirigay:
¡dinos las cosas bonitas
que por Salamanca hay!
—Un concejo de primera,
un Alcalde, un concejal,
un *manajo*, una escalera,
y un reloj que anda muy mal.
Un *manajito* que encanta
cual no se ha visto ninguno,

(y entonces dijo la infanta
pequeña: ¡yo quiero uno!)

Crean allí con embeleso
las charras, que son muy monas,
que una no es de carne y hueso
como las demás personas.
Todo el que me recibió
me saludó muy ufano
y hubo quien me dijo: ¡to!
¿Que tal? ¡Beso á usted la mano!

—¿Son galantes?
—Son galantes
aunque de costumbres toscas.
—¿Y son finos?

—Muy cargantes,
¡muy cargantes! ¡Como moscas!
¡Como chinches! ¡mucho más!
La *high life* de la población
toda venía detrás
tocándome el polsón.

DESDE MADRID

(POR TELÉGRAFO.)

Madrid 14 (recibido 3'40 t.)

Director «Adelanto.»

Hoy quedará formado el nuevo Ministerio bajo la base de los señores Sagasta, Alonso Martínez, Moret y Puigcerver.

Si se publicara la lista de los nuevos Ministros antes de la hora de cerrar la edición, lo comunicaré.—Coblán.

Madrid 14 (recibido 4'50 t.)

Director «Adelanto.»

Hasta muy tarde no se conocerá la lista de los señores que han de componer el nuevo Ministerio.

Circula con mucha probabilidad la siguiente candidatura:

Presidencia: Sagasta.

Estado: Marqués de la Vega de Armijo.

Gracia y Justicia: Alonso Martínez.

Fomento: Canalejas.

Gobernación: Moret.

Hacienda: Puigcerver.

Hay grandes dificultades para proveer las carteras de Ultramar, Guerra y Marina.

Gran concurrencia en los círculos políticos, esperando con ansiedad la solución de la crisis, que va siendo bastante laboriosa.—Coblán.

Madrid 14 (recibido 6 t.)

Director «Adelanto.»

Confirmada la candidatura de mi telegrama anterior.

Para Ultramar el Sr. Capdepón.

Marina: Rodríguez Arias.

Guerra: Oryán.—Coblán.

CASA POZUETA

Se han recibido de París, Londres y Viena las últimas novedades para la presente estación. Especialidad en abanicos, sombrillas y bastones.

Plaza Mayor.

IMPRESA DE JACINTO HIDALGO, RUA, 42.

SECCION DE ANUNCIOS

CONSULTA OFTALMOLOGICA A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA DR. BARRASA

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLON.—SALAMANCA.

IMPORTANTE Á LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA.

De venta en la calle de Concejo, número 3, D. Matías Prieto; Navío, 9, y Cuatro Calles, Arturo Santos; Plaza de la Verdura, Fernando Díez; Zamora, frente al Fielato, Manuel García. Vendemos la botella de vino con casco á 0'60 céntimos de peseta, y la de aguardiente con id. á 1'25 pesetas. Hacemos como anteriormente la baja de 0'30 pesetas en docena de botellas de vino, pero no la hacemos en el aguardiente.

Seguiremos admitiendo la devolución de cascos, abonando por cada uno 0'20 céntimos de peseta.

GRAN POSADA DE LOS ANGELES, A CARGO DEL BEJARANO MARCELIANO SANTOS 6, VA ALTA, 6, (próximo á la Plaza de la Berengena) MADRID.

El dueño de la antigua y acreditada POSADA DE LOS ANGELES, correspondiendo á los favores que le vienen dispensando sus numerosos parroquianos, se ha visto en la absoluta necesidad de tener que hacer grandísimas reformas en el interior del local, estableciendo elegantes y confortables habitaciones para viajeros, con un excelente servicio doméstico, por dependientes que llevan en la casa infinidad de años.

También la casa cuenta con mozos de toda su confianza para llevar encargos á los puntos que los viajeros lo deseen.

Además, el local tiene un espacioso patio que cogen desahogadamente treinta carruajes, buenas y espaciosas cuadras para la arriería, y que entre todas ellas tienen más de doscientas plazas.

Y como está establecida esta POSADA en uno de los puntos mejores y más céntricos de la población y que de cinco en cinco minutos pasan los tranvías con dirección á la Plaza Mayor, Puerta del Sol, Montera y Estaciones, ó á los puntos más lejanos de la población, el viajero que honre mi casa puede decir que encontrará por todos conceptos satisfechos sus deseos, por la economía, buen trato y servicio que se les dá.

Al mismo tiempo, acompaño una lista de los precios más corrientes de mi CASA DE COMIDAS, que tiene entrada por la calle de Toledo, número 50, y son los siguientes:

RACIONES.—Sopas.—Consomé, 0'30 pesetas.—Idem con huevos, 0'50.—Idem á la Juliana, 0'50.

Huevos.—Fritos, 0'40 pesetas.—Con tomate, 0'50.—Con patatas, 0'50.—Revueltos con tomate, 0'65.—Con jamón, 1.—Al plato, 0'50.

Tortillas.—A las finas yerbas, 0'50 pesetas.—Con jamón, 0'90.—Con patatas, 0'65.—Con guisantes, 0'75.—Con sampiguón, 1.—Al róm, 1.

Carnes.—Entrecot al natural, 0'75 pesetas.—Con patatas, 1.—Con guisantes, 1.—A la bordalesa, 1'50.—Solomillo á la jardinera, 1.—Riñones, 0'75.—Idem al Jerez, 1.—Jamón frito, 1.—Ternera al natural, 0'75.—Con salsa, 0'75.—Con guisantes, 1.—Pepitoria, 1.—Judías, 0'25.—Callos, 0'40.—Estofado, 0'40.

Chuletas.—A la parrilla, 0'75 pesetas.—Con patatas, 1.—Con guisantes, 1.—Con tomate, 1.—Empanada, 1.—Con sampiguón, 1'25.

Asados.—Un pollo, 3'25 pesetas.—Una polla, 4'50.—Un cordero, 8.—Un cuarto, 2'25.—Perdiz escabechada, una, 2'50.

Pescados.—Merluza al natural, 0'75 pesetas.—Con salsa, 1.—A la vinagreta, 1.—Lenguado, 0'0.—Langosta, 0'0.—Langostinos, 0'0.—Truchas de Asturias, 1.—Pescadillas fritas, 1.

Piambres.—Jamón en dulce, 1'25 pesetas.—Galantina, 1'25.

Postres.—Aceitunas, 0'25 pesetas.—Quesos de varias clases, 0'25.—Roquefort, 0'30.—Salchichón, 0'75.—Sardinas lata, 0'75.—Pimientos dulces, 0'50.—Pasas y almendras, 0'25.—Fruta, 0'25.

NOTA. El pan y el vino, es aparte de las raciones.—Se asa toda clase de carnes y pescados.

6, CAVA ALTA, 6, (PRÓXIMO A LA PLAZA DE LA BERENGENA.)

BAÑOS MINERALES DE LEDESMA

Aguas sulfurado-sódicas de 50° c.

Establecimiento situado en la provincia de Salamanca, ferrocarril del Norte, á 24 kilómetros de la capital. El viaje desde Madrid, se hace en once horas. Instalación completa, fonda, hospedaje de todas clases á precios económicos. Aguas las más eficaces para el reumatismo, para isis, neuralgias, escrófulas, herpes, cloro-anemias, desarreglos menstruales, traumatismo, afecciones sifilíticas y mercurialismo. Frascos con materia orgánica de las aguas, para preparar baños imitados á los naturales y de otras varias aplicaciones. Pidanse prospectos á Ramón Falcó, en el Establecimiento.

SE ALQUILAN

La casa, Cruz Verde número 1, con galería para fotografía; el 2.º piso, Pozo Amarillo, número 2; la casa del Torreón; dos paneras, San Mateo, número 40; dos tiendas, Toro 74, y cuadra, pozo y corral, Doctrinos, 2. Su dueño, vive Soria 15.

Se venden varias maderas nuevas, huecos de puertas y balcones, y uno corrido de hierro. Calle de Arriba, número 9, darán razón.

10—5

VENTA DE CASAS

Se venden dos en la calle del Jesús número 16 y 18; el que quiera intente sarse en la compra, puede tratar con s- dueño, que vive en el núm. 18, piso 2.º u

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Prepara excelentes CAFÉS con todo su aroma

y exquisito gusto

EN ELEGANTES BOTES

Molido superior. Ptas. 0'50 los 100 gramos, bote dorado y negro. Id. 1 los 200 id. id. id.	Moka y Caracolillo. Ptas. 0'75 los 100 gramos, bote encarnado y negro. Id. 4'50 los 200 id. id. id.
Puerto-Rico. Ptas. 0'62 los 100 gramos, bote azul y negro. Id. 4'25 los 200 id. id. id.	Moka superior. Ptas. 1 los 100 gramos, bote de lujo, colores finos. Id. 2 los 200 id. id. id.

De venta en todos los ultramarinos de España

Oficinas: Palma Alta, 8. Depósito: Puerta del Sol, 13.

1—4

ARGÜESO.

SOMBRERERO

COMPLETO SURTIDO.

RUA, 16.—SALAMANCA.—RUA, 16.

LA TONIA Pontevedra (Ria de Arosa).—Aguas cloruradas sódicas yoduradas ferruginosas.—Premiadas en París, Madrid y Pontevedra.—Las más mineralizadas en su clase (30'640 gramos por Litro).—Las para baños.—Excelente fonda Dos Amigo.—Pilas de marmol.—Viaje fácil.

ATENE0 SALMANTINO.

COLEGIO DE NIÑOS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

DON MANUEL DURÁN.

Desde el día 15 del corriente mes de Junio, quedan abiertos los repasos de asignaturas de 2.ª enseñanza para los exámenes extraordinarios de Setiembre.